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Közlemény
Központi

A Magyar Dolgozók Párt­
jának Központi Vezetősége 
1956. október 24-én ülést tar­
tott, amelyen új tagokat vá­
lasztott a Központi Vezetőség­
be. Újjáválasztotta a Politikai 
Bizottságot és a Központi Ve­
zetőség' titkárságát.

A Központi Vezetőség tag­
jai sorába választotta Donáih 
Ferenc, Losonczy Géza, Lu­
kács György, Milnnich Ferenc 
és Nagy Imre elvtársakat.

A Politikai bizottság tagjai 
sorába választotta Apró An­
tal, Gáspár Sándor, Gerő Er-
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a Magyar Dolgozók Pártja 
Vezetőségének üléséről
nő, Hegedűs András, Kádár 
János, Kállai Gyula, Kiss Ká­
roly, Köböl József, Marosán 
György, Hagy Imre, Szántó 
Zoltán el'Vtár&akat.

A Politikai Bizottság pót­
tagjául Losonczy Géza és 
Rónai Sándor élvtársakat vá­
lasztották meg.

A Központi Vezetőség első 
titkárának megbízatáséban 
megerősítette Gerő Ernő elv- 
társat. A Központi Vezetőség 
titkárai: Donáth Ferenc, Ká­
dár János és Kállai Gyula 
elvtárs.

A Központi Vezetőség ja­
vasolja a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának, hogy Nagy 
Imre elvtársat válassza meg 
a Minisztertanács elnökének 
és Hegedűs András elvtársat 
a Minisztertanács elnökhelyet­
tesének.

A Központi Vezetőség uta­
sította a Politikai Bizottságot, 
hogy ‘haladéktalanul dolgozza 
ki a párt és az ország előtt 
álló feladatok megoldására 
vonatkozó javaslatait. • (MTI)

A haza jövőjéről van szó!
Nehéz órákat él át az or­

szág, különösen a munkás­
osztály, dolgozó parasztság, 
értelmiség, hazáink szeretett 
fővárosa: Budapest. Fiatal
népköztársaságunk. fennállása 
óta még talán soha nem esett 
át ilyen nagy megpróbáltatá­
son. Elszoruló szívvel hall­
gatjuk a rádiót, sajgón mar 
lelkűnkbe a fájdalom.

Pedig milyen nagy remé­
nyekre jogosítón indult min­
den. Az igazi szabadiság ízét 
még csak most kóstolgató em­
ber nagy-nagy bölcsessége ju­
tott kifejezésre a gyűléseik, 
viták izzó hangulatában. Kez­
dett felnőtté válni a nemzet, 
s forró szívvel, de tiszta fej­
jel kereste, kutatta a jövő 
útjait, sürgette a kibontako­
zást. Mjnden becsületes ma­
gyar együtt lelkesedett ieg- 
jobbjahikkal azokért az esz­
mékért, melyek nemzeti meg­
újhodásunk, szellemi újjászü­
letésünk, igazi szabadságunk, 
demokráciánk hordozói. A 
népünk jövője iránt érzett fe­
lelősség szólaltatott meg olya­
nokat, akik oly sokáig kény­
telenek voltak magukba foj­
tani a szót, de hogy a hamu 
alatt még elevenen izott a pa­
rázs, azt mutatja: az első s 
talán elég langyos fuvallat is 
szétszórta a hamut, hogy az­
tán elemi erővel törjön fel a 
tűz, szavaikká, tettekké for­
málódjanak az elfojtott indu­
latok, visszaszorított vágyak. 
Mint gúzsba kötött óriás, ha 
láncaitól megszabadul, úgy 
nyújtózkodtunk egy nagyot s 
igyekeztünk tovább feszeget­
ni a táguló lehetőségek hatá­
rát. Sok sebre hozott gyógy­
írt rövid néhány hónap s 
ugyan ki várhatta, hogy min­
den baj, mely eddig ránk sza­
kadt, most hónapok, heiek 
alatt örömmé, megelégedéssé 
változik? Nem lehet begyó­
gyítani éveken át maródott 
fájó sebeket varázsütésre, kü­
lönösen ha voltak olyanok, 
akiknek ez a seb nem is fájt 
eléggé s az időre bízták gyó­
gyulásukat. De milyen jó 
volt látni, hogy azok, akik 
valóban szívükön viselik a 
nemzet sorsát, jövőjét, segítő 
kézzel és szándékkal álltak 
oda a jobbat, igazabbat aka­
rók elé.

Most azonban többről van 
szó! Több óra óta fegyveres 
ellenforradalmi felkelés fo­
lyik, ezen a tényen mit sem

változtat, hogy ebben a gyil­
koló, fosztogató, gyújtogató 
ellenforradalmi bandában fél­
revezetett fiatalok is van­
nak. Tegnap reggel a rádió 
isméit szünetjele helyett pus­
karopogás, gépfegyverek kat­
togása ébresztett bennünket a 
szörnyű valóra. Megdöbben- 
ten álltunk ott s torkunkat 
néma fájdalom szorongatta. 
Nem a gyengeség s tehetet­
lenség éi-zése volt ez, -hanem 
a haza sorsáért érzett aggo­
dalom. A néma rád-ió azt si- 
koltotta felénk, veszélyben a 
haza, veszélyben mindaz, 
amit eddig munkások és mun- 
kásnók keze, áldozata létre­
hozott. Veszélyben vannak 
elért eredményeink, a szó. a 
gondolat kivívott szabadsaga, 
s az oly szépen bontákozás- 
nak indult lehetőségek továb­
bi sorsa. Ellenséges provoká­
torok felfegyverzett bandái, 
megtévesztve ifjúságunk s a 
munkások bizonytalanabb ré­
tegét s megnyergelve az em­
berek egy részének jogos tü­
relmetlenségét a kívántnál 
lassúbb előrehaladás miatt, 
támadást intéztek egyes köz- 
intézményeink, a rádió, tele­
fonközpont, Szabad Nép szék­
haza, pályaudvar, üzemek és 
erőművek ellen. Rabolnak, 
fosztogatnak, ártatlan embe­
reket gyilkolnak azoknak az 
eszméknek a nevében, melye­
ket népünk becsületes polgá­
rai magukénak tartanak. Né­
pünk, ifjúságunk nemes cél­
kitűzései így váltak eszközzé 
a provokátorok kezében arra, 
hogy megkíséreljék államha­
talmunk megdöntését, a nép­
uralom megsemmisítését. El­
indultak aljas orvtámadésra 
ellenünk, hogy visszaállítsák 
a burzsoázia gyűlölt uralmát, 
megsemmisítve mindazt, ami 
12 év munkájában jó volt és 
szívünkhöz nőtt.

A magyar haza jövőjéről 
van szó! Az ifjúság jövőjéről, 
de életéről is. Nem, ők, az 
ifjak nem ezt akarták! Nemes 
szándékú tetteik sugalmazó ja 
a felelősségérzet volt az új 
élet kiterebélyesedéséért. S 
ki nem értett ezek-ben egyet 
velük? Azok azonban, akik 
fegyverrel a kezükben gyil­
kolnak békés járókelőket, 
rombolnak és gyújtogatnak, 
nem az ő soraik közül valók, 
nem is a haza jövőjéért érzett 
aggodalom adta kezükbe a 
gyilkos fegyvert, hanem a

gyűlölet a néppel, a munkás­
ba tolómmal szemben.

A debreceni események is 
azt bizonyítják, hogy a mun­
kásság öntudatos nagy több- 

. az értelmiségiek és 
diákfiatalság tömegei nem 
azonosítják magukat azokkal, 
afcilc beszennyezték a tiszta 
gondolatot, meggyalázták a 
proletár nemzetköziség szent 
eszméjét, provokációkra ra­
gadtatták magukat.

De vajon milyen célokért? 
A magyar nép nem alkar a 
nyakán új-ra gyárosokat és 
tőkéseket. Varrnak fájó és 
sürgősen megoldást kívánó 
követelései, melyeknek egy 
része ma már' megnyugtatóan 
meg is oldódott. A továbbiak­
ra nézve pedig most már biz­
tosítékaink vannak. Nagy. 
Imre elvtárs a legsúlyosabb 
órákban állt odia az ország 
kormányának élére, hogy biz­
tos kézzel és nyugtató ' szóval 
segítsen hélyreáSítami a ren­
det, a békét.

Most e súlyos megpróbálta­
tások között a tiszta fejre 
jobban szükség van, mint 
bármikor. A párt Politikai 
Bizottsága új összetételében 
képes lesz arra, -hogy népünk 
követeléseinek megfelelő
programot terjesszen élő, 
hogy megoldja a súlyos gaz­
dasági problémáikat, s hogy 
az eddi-giéiknér sokkal na­
gyobb lehetőséget teremtsen 
a demokratizmus kibontako­
zására s kidolgozza a szocia­
lizmus építésének sajátosan 
magyar útjait. Mindezek meg­
valósítása azonban minde­
nekelőtt békét, kíván. Mind­
addig, míg a rend helyre nem 
áll, nem lehet szó a ,egiogo- 
sabb, leginkább fájó követe­
lések orvoslásáról sem. Béke! 
Fegyelem! Ez az, amire most 
minden erőt összpontosítani 
kell. Ha nem akarunk alkud­
ni, amikor a munkásosztály 
hatalmáról van szó, már pe­
dig ebben nem alkudhatunk, 
akkor minden hazáját szerető 
magyar embernek oda kell 
állnia az újjá alakult Politi­
kai Bizottság mögé, hogy le­
számolva a fasiszta provoká­
torokkal és ellenforradalmá- 
roklkal, nyugalmat, békét te­
remtve hozzáfoghassunk a 
fájó sebek begvógyí fásához! 
Ez ma a haza, ez minden ha­
záját szerető, jövőjén félve 
aggódó anagyar érdeke!

REND! BBZTONSÄG! FEGYELEM!
A DISZ Kösponti Veaeíőségének felhívása

Ifjúmunkások, diákok! Dol­
gozó Ifjúsági Szövetségünk teg­
nap délután egyetértett az 
egyetemista fiataloknak azzal 
az elhatározásával, hogy tün­
tessenek sok jogos követelésük 
mellett. Ezt a tüntetést azon­
ban ellenforradalmi reakciós 
erők felhasználták a nönhata­
lom elleni támadásra. Közpon­
ti Vezetőségünk a leghatáro­

zottabban elítéli a népi hata­
lom elleni fegyveres támadást, 
s mégis arra kéri Népköztársa­
ságunk kormányát, hogy a 
megtévesztett fiatalok megbí- 
rálásánál könyörületes legyen. 
A Központi Vezetőség felszó­
lítja a fiatalokat, segítsenek 
megakadályozni a vérontást. 
Tegyétek le a fegyvert, hagyjá­
tok abba ezt a gyalázatos vér­

ontást mert hazug ügyért foly­
tatjátok ezt, a nép, a nemzet, 
az ifjúság ügye ellen. A Köz­
ponti Vezetőség azt kéri, legye­
tek fegyelmezettek, segítsétek 
a pártot és a Nagy Imre elv­
társ által vezetett kormányt, 
hogy minél hamarabb rend és 
béke legyen fővárosunkban. — 
Legyen az ifjúság jelszava: 
Rend ! Biztonság 1 Fegyelem!

Nagy Imre elvtársiak,
a Minisztertanács cinekének

szózata
Budapest népéhez

Budapest népe, jsüzlöm, hogy mind­
azok, akik a további vérontás, megszün­
tetése érdekében ma .14 óráig beszüntetik 
a harcot és leteszik fegyverüket, mente­
sülnek a statáríális eljárás alól. Egyúttal 
kijelentem, hogy minden erőnkkel meg­
valósítjuk az 1953. júniusi kormányprog­
ram elvi alapján — úgy hogy azt annak 
idején a parlamentben kijelentettem — 
országunk következetes demokratizálását, 
a párt, állami, politikai és gazdasági élet 
minden 'területén.

■ Kövessék felhívásunkat, szüntessék be 
a harcot, biztosítsák a rend és a nyuga­
lom helyreállítását népünk, országunk 
jövője érdekében. Térjenek vissza a bé­
kés alkotó munkáihoz.

Magyar dolgozók, Elvtársaim, Bará­
taim! Felelősségteljes percekben szólok 
hozzátok. Ti tudjátok a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége és az Elnöki 
Tanács tijMuújjbóLt mint a Miniszterta­
nács elncMfc a kormány vezeté­
sét. Minden .lehetősége megvan annak, 
hogy politikai programomat, a magyar népre 
támaszkodva a kommunisták vezetésével 
a kormány megvalósítsa. E program 
lényege ■— mint tudjátok a magyar köz­
élet széleskörű demokratizálása, a szó­
fiai izmus építésének, nemzeti sajátsá­
gainknak megfelel e magyar út megvaló­
sítása; nagy nemzeti céljainknak a dol­
gozó tömegek ■ életkörülményeinek gyöke­
res megjavítása.

Ahhoz azonban, hogy a munkáihoz kö­
zös erővel veletek együtt hozzáláthas­
sunk, a legelső dolog a rend, a fegyelem, 
a nyugalom megteremtése. A békésen 
tüntető magyar ifjúsághoz csatlakozva, 
ellenséges elemek félrevezetve sok jó­
hiszemű dolgozót, a népi demokrácia, a 
néphatalom ellen fordulták. Legelső és 
mindenekelőtt álló feladat anost, hogy a 
helyzetet sürgősein konszolidáljuk. Utána 
minden kérdésben szót értünk, hiszen 
egyet akar a kormány és a haza, a nép 
többsége.

Nemzeti létünk iránt közös nagy fele­
lősségre hivatkozva szólítalak tel betűie­
ket, minden magyar férfit, nőt, ifjút, 
munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, 
hogy szilárdan álljatok helyt, őrizzétek 
meg nyugalmatokat, álljatok ellen a pro­
vokátoroknak, segítsetek helyreállítani a 
rendet, támogassátok rendfenntartó erőin­
ket. Meg kell akadályoznunk közös erő­
vel a vérontást, nem szabad engednünk, 
hogy vér szennyezze be szent nemzeti 
programiunkat.'

A magyar' kormány békés építőimül- 
kára készül. A. kormány el van szánva 
arra,. hogy nem engedi kitéríteni magát 
a demokratizálás,' a magyar nép érdekei­
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nek megfelelő, a nép széles rétegeivel 
megtárgyalt program megvalósításának 
útjáról, nem a hosszúállás, hanem a meg­
békélés politikáját akarjuk folytatni. 
Ezért a kormány elhatározta, hogy mind­
azokat. akik önként és azonnal leteszik 
a fegyvert, abbahagyják a harcot, nem 
vonja a statáriális eljárás alá, mint ahogy 
így járt el a magukat eddig megadott cso­
portokkal szemben is.

Munkások, védjétek meg a gyárakat, 
a gépeket, a magunk kincse ez, az egész 
népnek okoz kárt az, aki rabol, vagy fosz­
togat. Rend, nyugalom, fegyelem, ez mos", 
a jelszó, ez áll mindenekelőtt.

Barátaim, magyarok! A kormány prog­
ramját hamarosan részleteiben is#ki fo­
gom fejteni és azt a rövidesen összeülő 
országgyűlés fogja megvitatni. Jövőnkról 
van szó, nemzeti létünk felemelkedésének 
nagy útja áll előttünk. Álljatok a kor­
mány" möge, biztosítsátok a. békés építő-, 
alkotó munka folytatását, tegyétek lehe­
tővé, hogy hazánk minden dolgozója za­
vartalanul munkálkodhasson' családja es 

ja .maga jövőjém Álljatok,, $ párt mögé, 
álljatok a kormány mögé. .Bízzatok ab­
ban. hogy a múlt hibáim tanulva, meg­
találjuk a helyes utat "hazánk felvirágoz­
tatására. (MTI)

****************

Felhívás!
A kialakult rendkívüli helyzetre 

tekintettel a Hajdú-Bihar megyei 
Honvédelmi Tanács elrendeli, hogy 
1956. október hó 24-től kezdődően 
— a rendelkezés visszavonásáig — 
17 órától másnap reggel (i óráig a 
város minden pontján, az utcákon,

tereken, állomások területein stb. 
tartózkodni tilos! Kilépési cngedély- 
lyel nem rendelkezők ellen a karha­
talmi szervek fegyverhasználatra jo­
gosultak.

Hajdú-Bihar megyei 
Honvédelmi Tanács

A megyei bíróság elnökétől
A Magyar Népköztársaság Minisz­

tertanácsa a rögtönítélő bíráskodást 
— a Népköztársaság megdöntésére 
irányuló cselekmények: lázadás, lá­
zadásra való felbujtás, felhívás és 
szövetkezés, gyilkosság, emberölés, 
gyújtogatás, robbanószerek tartása, 
vagy ezek felhasználásával elkövetett 
bűncselekmény, közveszély ű bűncse­
lekmény, hatóság elleni erőszak, ma­
gánosok elleni erőszak, engedély nél­
küli fegyvertartás bűntette tekinteté­

ben — az ország egész területére el­
rendeli. A rögtönítélő bíráskodás ha­
tálya alá eső bűncselekményeket 
halállal kell büntetni. E rendelet 
nyomban hatályba lép.

Debrecen, 1956. október hú 24-én
NAGY IMRE s. k. 

a Minisztertanács elnöke.
BALOGH JÁNOS, 

a megyei bíróság elnöke

A döntő reformok útja 
nyitva áll előttünk

Kádár János elvtárs rádióbesséde
Szerdán este Kádár J á 

nos elvtárs, a Központi Veze­
tőség titkára az alábbi rádió­
beszédet intézte a munkásosz­
tályhoz és az ország népéhez :

Munkások, elvhársak!
Az egyetemi ifjúság kezdet­

ben jórészt elfogadható köve­
telésekkel induló felvonulása

rohamosan elfajult népi de­
mokratikus rendünk elleni 
tüntetéssé, s ennek a leple alatt 
fegyveres támadás robbant ki. 
Csak izzó haraggal lehet szól­
ni erről a támadásról, amely- 
lyel az ellenforradalmi reak­
ciós elemek felkeltek hazánk 
fővárosa ellen, népi demokra­

tikus rendünk, a munkásosz­
tály hatalma ellen.

A népköztársaság törvényei 
rendje ellen fegyverrel táma­
dókkal szemben pártunk Köz­
ponti Vezetősége és kormát 
nyunk az egyedüli helyes ál­
láspontot foglalta el.

(Folytatás a 2. oldalon.)
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Kádár János elvtárs 
rádióbeszéde

(Folytatás az I. oldalról.)
A megadás, vagy a teljes 
legyőzelés lehet a sorsa 
azoknak, akik már maka­
csul folytatják gyilkos, 
ugyanakkor teljesen kilá­
tástalanná váló harcukat 
dolgozó népünk rendje el­

len.
Ugyanakkor tudjuk, hogy 

rejtve harcba induló provoká­
toroknak fedezésül szolgál 

sok, a zűrzavar óráiban utat 
tévesztett ember, s különösen 
sok fiatal, akiket nem tekint­
hetünk rendszerünk tudatos 
ellenségeinek, ennek megfele­
lően -most. amikor az ellenséges 
támadás felszámolásának sza­
kaszában vagyunk, a további 
vérontás elkerülése végett azt 
'ettük, hogy a magukat fel­
szólításra önként megadó meg- 
févedteknek lehetőséget ad­
tunk és adunk arra, hogy éle­
tüket és jövőjüket megmentve, 
x isszatérhessenek a tisztessé­
ges emberek közé.

A harcot elsősorban néphad­
seregünk leghűbb egységei, 
belső karhatalmunk, rendőrsé­
günk hősi bátorságot tanúsító 
fiai, volt partizánok vívják a 
'estvéri és szövetséges szovjet 
katonák támogatásával, de ez a 
harc egyben politikai harc is, 
amelvben pártunk, munkás- 
osztályunk képezi a főerőt.

Kommunista és munkás elv­
társak ! Budapestiek és vidé­
kiek !

Segítsetek minden lehet­
séges módon, nem utolsó­
sorban a politikai felvilá­
gosítás eszközeivel megvé­
deni és végső győzelemre 
vinni a munkásosztály po­
litikai hatalmának védel­
mében folytatott harcot

éppúgy, mint a békés, normá­
lis életnek a lehető legrövidebb 
idő alatti visszaállítását.

Ebben a (harcban fontos 
feladata van minden párt- 
szervezetnek, minden egyes 
pártfunkcionáriusna-k, minden 
munkásnak és munikásncínek 
A dolgozó nép hatalmának 
megvédésében tanúsítsatok 
olyan szilárdságot és állhata­
tosságot, ho-gy a kapitaliz­
must feltámasztani kívánó

támadóknak — még ha más, 
tetszetős jelszavakkal támad­
tak is — ne legyen még egy­
szer kedvük hasonló merény­
let megkísérlésére. Védjetek 
meg a pér-íhelyiiKégeket, köz- 
intézményeiteket épp úgy, 
mint otthonaitokat és üze­
meiteket minden ellenséges 
támadással és zaviarkeltéssél 
szemben. Segítsetek a megté­
vedt jóbiszeműek 'helyes útra 
térítésével éppúgy, mint fegy­
veres erőink és hatóságaink 
intézkedéseinek támogatása 
val.

A kommunista és parton.kí­
vüli munkások legyenek tu­
datában annak, hogy a népi 
demokratikus rend védelmé­
nek, a szocialista társadalom 
felépítésének alapját képezik. 
Legyetek tudatában. (hogy 
pártunk és kormányunk első­
sorban rátok számit! Elvtár­
sak, legyetek biztos tudatá­
ban annak is, hogy' a mun­
kásmozgatom régi érdemes 
katonáival a harc nehéz órái­
ban megerősödött vezető párt­
ós állami szerveink el vannak 
tökéivé arra, hogy az éle- 
minden megoldást váró kér­
dését lankadatlan lendülettel 
a pártélet, állami élet-, a tár­
sadalmi élet demokratizálásá­
nak további kifejlesztése út­
ján megoldják.

A döntő reformok útja 
nyitva áll előttünk. Raj­
tunk, rajtatok áll, hogy ezt 
az utat megtisztítsuk, sza­
baddá tegyük minden el­
lenforradalmi erővel szem­

ben is.
Ma még a dolgozó nép állam- 
hatalmáért folytatott harc 
óráit éljük, de hol,nap meg 
fog kezdődni a múlt minden 
(hibáját bátran felszámoló bé­
kés építés korszaka. Angyal­
föld. Csepel, Kőbánya, Óbuda 
és a munkásmozgalom többi 
régi fellegvára, a rég-i forra­
dalmi város, Budapest kom­
munistái, munkásai, munkás- 
női! Legyetek a nehéz órák­
ban, a nehéz napokat leküzdő 
boldogabb jövő, a szilárd 
monfciáslhatalom. a szocialista 
társadalmi rend élenjáró har­
cosai, Legyetek emberek!

(MTI)
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JELENTÉSEK BUDAPESTRŐL

Szakasils Árpád
volt köztársasági elnök

felhívása
Barátaim ? Eivtársaim 1 Régi harcostársaim !
Mélységes megrendüléssel hallottuk, hogy hosszú, nehéz 

harcokban kivívott népi demokráciánkra milyen nagy szo­
morúság borult. E nehéz órák nem alkalmasak arra, hogy 
arról beszéljünk, ami idáig vezetett. Politikai és gazdasági 
életünk területén elkövetett súlyos hibákat pártunk és kor­
mányunk készen áll a dolgozó néppel együtt jóvátenni Ha 
voltak is fájdalmas, kétségbevonhatatlan huzavonák a júliusi 
parthatározat végrehajtás,a során, senki sem kételkedhet ab­
ban, hogy ezeknek a szelleme érvényesül életünk minden te­
rületén, dol-gozó népünk javára. Ezt a kétségbevonhatatlanul 
békésnek indult egyetemi tüntetést sikerült népeilenes, fele­
lőtlen. elemeknek szocialiStaeí-tenes célokra felhasználni.

Dolgozók, hozzátok fordulok 1
Segítsetek abban, hogy minél hamarabb helyreálljon a 

rend, a nyugalom, a belső béke. Tudnunk kell, hogy minden 
óra, amit elveszítünk, nyugalmas életünk megindulását kés- 
Mheti.

Vessünk véget a véres nyugtalanságnak, az onszágot- 
vesztő be-lső harcnak.

Sorakozzatok fel pártunk, kormányunk mögé.

Ä Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának felhívása

Magyar dolgozók, munkások, parasztok! Budapest dolgozó 
nepe !

A Hazafias Népfront Országos Elnöksége fordul most az 
ország népéhez, minden becsületes magyarhoz, akiknek drága 
hazánk földje. A magyar ifjúság \keddi tüntetését szervezlcedő 
ellenforradalmi provokátorok véres kegyetlenséggel provoká­
cióvá változtatták át. El akarták pusztítani mindazt, amit 
építettünk, az egész országot. Nagy Imre, a Minisztertanács 
elnöke bölcs szóval békét, rendet és megbocsájtást hirdetett, 
Megbocsájtásl a megtévesztettóknek, békét, rendet, nyugal­
mat az ország népének, A népfront elnöksége mindenben 
egyetért Nagy Imre elvtárs felhívásával.

Felhívunk minden becsületes embert: munkást, parasz­
tot, értelmiségit, ifjúságunkat, álljon a felhívás mögé, segítse 
a megbékélés, a ■rendbentartás munkáját.

A magyar élet. jövendőnk, a mi kezünkben van. Fogjunk 
össze szervezetten a magyar élet védelmében.

Orosz József
kalocsai érsek

nyilatkozata
A tegnapi és tegnapelőtti eseményekkel kapcsolatban 

Grösz József kalocsai érsek, a magyar (katolikus egyház feje 
k következő nyilatkozatot adta:

A katolikus egyház álláspontja nyílt és világos. Mi el­
ítéljük az öldöklést és a pusztítást. Híveink tudják ezt Re­
mélem, hogy híveim nem vesznek részt semmi ilyesmiben és 
'oéldát fognak mutatni a fegyelem megtartásában.

Budapesten, a szervezett 
ellenforradalmi bandák 
harca alábbhagyott a szer­
da délutáni óráikra, miután 
az emberek meghallgatták 
Nagy I-mre elvtársinak, a 
Minisztertanács elnökének 
rádiófelliívásat mely-ben 
közölte, hogy nem a bosszú- 
állás. hanem a békés építő- 
munka, a rend mielőbbi 
helyreállítása a kormány 
legfontosabb feladata. Az a 
fény, hogy a staitáriális el­
járást nem alkalmazták 
azo-kkal szemben, a-kik meg­
adták magukat, és akik a 
kitűzött határidő előtt este 
hat óráig letették a fegy­
vert — kedvező hatást vál­
tott ki a harcok kimenete­
lét tekintve, mert igen sokan 
abbahagyták a lövöldözést. 
Kapuk alatt, parkokban tu­
catjával találták az eldo­
bált fegyvereket és zárt 
csoportokban harcolók tűz­
ték ki a fehér zászlót — 
mint például a Lánchíd fel­
járójában egy 120 főnyi — 
főleg fiatalokból álló fegy­
veres csoport.

A Baross teret és kör­
nyékéi megszállva tartó 
fegyveres támadók cso­
portja öttagú küldöttséget 
küldött Nagy I-mre elvtárs- 
hoz, amelyben azt kérték, 
hogy kapjanak szabad elvo­
nulást s beszüntetik a to­
vábbi harcot. Az ígéret 
alapján meg is szűnt ezen 
a területen a további ha-rc.

Mi (őrién! a Rádiónál?
Kedden este 7 óra táj 

ban fiatal, lelkes tüntetők 
lepték el a Bródy Sándor 
utcát. Éljenezve, jelszavakat 
hangoztatva vonultak a Rá­
dió épülete elé. Több tagú 
küldöttség ment fel a Rádió 
vezetőihez s megállapodás­
ra jutottak egyes követelé­
seik teljesítésében. A kül­
döttség s a Rádió vezetői a 
megállapodás után az er­
kélyre menták, hogy ott kö­
zöljék a tömeggel az elfo­
gadott pontokat. Ekkor a 
tömegben felelőtlen elemeik 
Icerüttyík előtérbe, atkák a 

(küldöttséget meg sem hall­
gatva kiabáltak, ordítottak. 
Más utcákból nagy tömeg­
ben felfegyverzett suhancok 
étkeztek a Rádió elé, ákik 
fegyvereiket az egyik lak­
tanya feltöri -raktárából sze­
rezték. A provokációs tö­
meg jelszót változtatott: 
Foglaljuk el a Rádiót.

A Rádió autója ott állott 
az épület előtt azért, hogy 
a tüntetésekről hangfelvé­
telt készítsen. A provokáto­
rok felgyújtották az autót, 
majd a. 'kapunak estek, s 
betörték. A közeli építkezé­
sekről téglákkal fegyverez­
ték fel magúikat, beverték 
a Rádió ablakait. Az egye­
temi fiatalók, diákók ezzel 
a tüntetéssel, ezzel a provo­
kációtól már nem értetteik 
egyet, s kisebb-nagyobb cso­
portokban távoztak el a 
színhelyről. A tömeg azon­
ban ennek ellenére is szá­
mottevő volt. Később két 
teherautó felfegyverzett 
„suhanc“ érkezett, altcik 
megszállták a szomszédos 
hazákat és onnan tűz alá 
vették a Rádió épületét. A 
Rádió őrsége védekezett. 
Először vízifecskendővel 
igyekezett gátat vetni a 
behatoló tömegnek, majd 
mikor a tömeg hangulata 
és nyomása egyre fenyege­
tőbbé vált, kénytelen volt 
az őrség 'Icönnyfakasztó grá­
nátókat használni. Mivel ez 
sem használt, vaktölténnyel 
a levegőbe lövöldöztek, hogy 
a tömeget távozásra bírják.
A hangulat mind. veszélye­
sebbé vált, mind erősebb 
lett. a provokátorok tüze, 
akik nem kíméltek semmit, 
sőt serikit, mert az első 
óráikban agyonlőtték egy 
államvédelmi őrnagyot és 
hat harcost, akik pedig 
fegyvereiiket nem használ­
ták a tömeg ellen. Nem volt 
■mentség, a Rádió védőinek 
is ténylegesen be Icellett 
avatkozni,

A nehéz, veszélyes hely­
zetben, a tűzharc alatt is a 
Rádió dolgozói, helytálltaik, 
a végig kitartották. Bár 
nagy kárók keletkeztek, a 
Rádió minden veszély elle­
nére a tegnapi napon már 
újból úgy jelentkezett: — 
Kossuth Rádió Budapesti

Budapest -nagy területén 
a szerda esti órákban már 
helyreállt a rend, megszűn­
tek a lövöldözések, a lakos­
ság betartotta a kormány 
felhívását, -nem közlekedett 
este hat óra után az utcá­
kon, tereken. A bérházak 
kapuit mindenütt bezárták 
A nagy bérházak ablakaiból 
rádió hirdette az ellenfor­
radalmi banditákkal vívotf 
harc legújabb eseményeit, a 
párt és kormány közlemé­
nyeit,

Hz utolsó 
néphit harcok

Ezek a híreit -beszámoltak 
arról, hogy egész sora a 
nagy -gyáraknak visszaverte

a géprombolásra sorakozó tá­
madókat és kiűzte az üze­
mek területéről. Az ország 
egész területéről érkeztek a 
jelentések, amelyeket közve­
títettek Budapest utcáin, 
hogy üdvözlik Nagy Imre 
elvtársat és elítélik az ellen- 
forradalmárok vérengzését, 
biztosítják a pártot és a kor­
mányt támogatásukról a népi 
demokrácia ellenségeivel 
szemben.

A délutáni órákban a Du- 
naparíon komolyabb ará­
nyú küzdelemre került sor, 
— majd utóbb — Soroksár 
területén barikád-harc kez­
dődött a pártház környékén. 
A főváros területén egyes 
helyeken épületek cserélték 
gazdát a heves utcai har­
cok során.

A tisztogató művelete^ 
ahogy előre haladtak, úgy 
kerültek a rendtartó csapa­
tok kezébe a fegyveres tá­
madók. A Rádió helyszíni 
közvetítést adott az eífogot- 
tak kihallgatásáról, s közöl­
te, hogy a statáriális rendel­
kezések értelmében jártak 
el azokkal szemben, akiket 
tűzharc közben, fegyverre) 
kezükben fogtak el.

Beszámoltak a jelentések 
arról is, hogy azokat a meg­
tévedt, félrevezetett fiatalo­
kat, akiket nem fegyverrel 
a kézben fogtak el, akik 
megbánták, hogy belesod­
ródtak a különböző fegyve­
res felvonuló csoportok kö­
zé, kivonták a statáriális el­
járás alól.

SZERDA ÉJFÉLI HÍRADÁS
Budapest, október 24. Szer­

dán a kora reggeli órákban, 
amikor Budapest utcáin több­
felé igen heves küzdelem 
folyt az ellenforradalmi cso­
portok s népi államunkat vé­
dő karhatalmi szervek, hon­
védek, a rendőrség és Ára­
sak között, a fővárosi üzemek­
ben is hozzálátták a rend biz­
tosításaihoz, anyagi értékei­
nek megvédéséhez. Sok üzem­
ben a közlekedési nehézségek 
miatt a dolgozóknak jó része 
nem tudott munlkehelyén je­
lentkezni, akadtak azonban 
szép számmal olyanok, akik 
5—8 kilométert tették meg 
gyalog, hogy termelhessenek, 
szükség esetén pedig megvéd­
jék a gyárat, a. műhelyt, a 
gépeket az ellenforradalmi 
támadásoktól, hegtöbb gyár­
ban rmmlcásőrségélcet szervez­
ték, akik a honvédséggel 
együtt szembeseálttak az el­
lenforradalmi csoportok tá­
madásaival.

Súlyos harcok folytak Bu­
dapest belvároséiban. Az el­
lenforradalmi provokátorok 
megtámadták a Rádió épüle­
tét, a Szabad Nép székházát, 
megtámadták több laktanyát, 
párthelyiséget. Amikor híre 
érkezett annak, hogy Nagy 
Imre, a Minisztertanács szer­
da délelőtt megválasztott el­
nöke beszédet mond, a gyá­
rakban hangos híradókat ál­
lítottak fel, hogy a munkában 
levők és az őrségen tartózko­
dók is tájékozódhassanak a 
pártvezetésben s a kormány­
ban beállott változásokról. 
Már a kora délutáni órákban 
a jelentések, egész sora adta 
hírül: A dolgozók, örömmel 
fogadták ezt a változást, mert 
váltók ettől az ellenforradal­
mi erők mielőbbi felszámolá­
sát és az 1953. júniusában 
meghirdetett program valóra- 
váltását. A déli órákban már 
sok budapesti üzem. jelentette, 
hogyha nem is teljes erővel, 
de részlegesen megindult a 
munka. A Vörös Csillag Trak- 
torgyár, a Láng Gépgyár, a 
Ganz Vagon- és Gépgyár és 
a többi üzem hírt adhatott 
arról: A gyárban helyreállt a 
nyugalom, megvédtek a gé­
peket.

Már az első jelentések ar­
ról tanúskodtak, hogy a mun­
kásosztály, a dolgozó nép bí­
zik Nagy Imrében, az új Po­
litikai Bizottságban, s szilárd 
hite, hogy a párt legyűri az 
ellenforradalmi erőket, meg­
birkózik a. gazdasági nehéz- 
ségeklcel is.

R főváros
nagy részében helyreáll! 

a rend

A késő esti órákban már csak 
szórványos lövöldözés hallat­
szott a városban és csak né­
hány helyről jelentettek fegy­
veres küzdelmet. Ugyancsak a 
késő esti órákban sok üzem és 
gyár hívta fel a Magyar Táv­
irati Iroda szerkesztőségét és 
kérte annak közlését: Csütör­

tökön reggel a munkások jelen« 
jenek meg a szokott időben 
munkahelyeiken, s lássanak 
hozzá a Minisztertanács elnö­
kének, Nagy Imrének rádiószó- 
zatában is vázolt nagy célok 
megvalósításához, a békés, 
nyugodt és teremtő munkához.

Mesterséges eső
A kiülföödi tudományos iro­

dalomban gyakran olvasha­
tunk. közleményeket azoknak 
a kísérleteknek az eredmé­
nyeiről, amelyeket az esó mes­
terséges megindítása céljából 
folytattak.

Mint ismeretes, az eső tu­
lajdonképpen nem más, mint 
apró cseppe.kbem kondenzált 
gőz. E cseppecskék sugara 
nem nagyobb a milliméter 
századrészénél, de a felhőtö­
meg, amely több kilométer 
mélységű, óriási mennyiségű 
nedvességet tartalmaz. A tu­
dósok különböző kísérleteket 
végeztek abból a célból, hogy 
ezt az életet adó nedvességet 
ott kényszerítsék lehullásra, 
ahol az szükséges. Az egyik 
eljárás lényege abból áll, 
hogy a felhőt súlyosabbá te­
szik, mégpedig vízzel való 
permetezés árán. Sikeresebb­
nek bizonyult ez a módszer, 
hogy a felihőtömegbe ezüst- 
jodidot juttattak. Ausztrália 
északi részeiben — ahol a 
monszun szelek sűrű felhő­

ket terednek össze, de a leeső 
csapadék mennyisége jelen­
téktelen — más eljárást pró­
báltak ki: a felhőt azáltal 
„kényszerítették arra, hogy 
megnyíljon“, hogy lehűtötték, 
és súlyát megnövelték mes­
terséges jégszemcsékkel Ez 
az eljárás bizonyult a legha­
tékonyabbnak.

Egyik ausztráliai kísérlet 
alkalmazásával 40 négyzet­
mérföld (10 000 hektár) terü­
leten sikerült esőt előidézni, 
Másfél órán át esett, a csapa­
dék 12,5 milliméter volt: 
Washington állam keleti ré­
szében (Egyesült Államok) 
1950. júniusában kétszer is 
idéztek elő esőt a búza veté­
sek fölött, miáltal négyszer- 
ötször annyi csapadékot kap 
tafc, mint általában abban az 
évszakban.

A mesterséges eső problé- 
máját egészében véve még tá­
volról sem oldották meg, s 
ezért a tudósok szívósam foly- 
tátják ez irányú kísérletei­
ket.

Furcsa tő

A vidéki városokból is ér­
keztek jelentések, hogy a dol­
gozók felháborodva ítélik el * 
ellenforradalmi erők nagymér­
vű fegyveres provokációját. U- 
zemek, bányák dolgozói, dolgo­
zó parasztok, egyetemi fiatalok, 
munkásifjak intéztek táviratot 
a Központi Vezetőséghez, biz­
tosítva a pártot támogatásuk­
ról. Sok helyről érkeztek jelen­
tések a napi tervek túlteljesí­
téséről is.

A délutáni órákban tisztul­
ni kezdett a helyzet Budapest 
belvárosában is. A kormány 
felhívására egyre több csoport 
izüntette be a harcot, tette le 
a fegyvert. Este hat óráig a fő­
város nagy részében helyreállt 
a rend. a támadók több helyütt 
eldobálták fegyverüket, vagy
megadták magukat

A „Science et Vie” című 
francia folyóirat egyik cikké­
ben leírja, hogy Kalifornia 
egy része fölött hihetetlen 
nagy felhőszakadás vonult át, 
s ennek következtében a pusz­
tában tó keletkezett. A felhő­
szakadás után 15 nappal ész­
revették, hogy a tó vizében két 
és fél centiméter hosszú apró 
lények nyüzsögnek, amelyek 
rendkívül hasonlítanak a tri- 
lobita nevű kövült rákfélékhez.,
A trilobiták megkövesedett Iket- h°gE miképpen kerültek 
maradványai régi ásatások al- j az újonnan keletkezett tóba 
halmával szoktak előkerülni, • ezek az állatok.

mert ez az állatfajta 450 mil­
lió évvel ezelőtt kihalt. A leg­
utóbbi időkig a trilobiták csa­
ládjának csak egy élő képvise­
lője volt isemretes, az úgyne­
vezett „királyrák”, amely az 
Atlanti óceán északi partjainál 
szokott előfordulni.

A tóban a trilobita-szerű ál­
latokon kívül egy apró rákfajta 
ritka példányait is felfedezték. 
A tudósok most törik a fejü-

Sekuexádc 0-0 baMáia
Egy McTawish nevezetű 

urasági cseléd, vasárnap lé­
vén, Londonba utazott azzal 
a szándékkal, hogy este szín­
házba megy. ügy határozott 
végül, hogy „Ali bába és a 
negyven rabló“ című néma­
játékot tékinti meg, s a szín­
ház pénztáránál érdeklődött 
a jegyek áráról.

— Földszinti zsöllyék von­
nák 10 shillingért, aztán az 
erkélyen az első sorban 7 és 
8 shillingért, a hátsó sorok­

ban pedig 4 shillingért — so­
rolta a pénztáros.

— Ugyan, ne mondja, eny- 
nyi rengeteg pénzt kémek 
egy jegyért?

— Ennyit, persze!
— Akikor én csak azt mtm- 

dóm, tartsa meg magának az 
összes zsöllyélcet, elmélyülése­
ket, meg azt az egész rabló­
bandát is. Elég nekem, ha 
egyet láttam közülük, nem 
vagyok kíváncsi a másik har- 
minókilencre.

Tolvajt ért tetten 
a rendőrség

Tegnap, október 24-én este 
a rendőrség közegei lopáson 
érték tetten Lévai Antal 
MÁV kocsikísérő, Debrecen, 
Nyugati utca 30. sz. alatti la­
kost. A merész tolvaj a pálya­
udvarról egy zsák cukrot — 
50 kilogrammot — ellopott.

A rendőrség őrizetbe vette,
a vizsgálat folyik:

Megörült az fllhália
A csillagászok több mint 50 

esztendeje keresték hiába az 
Athália nevű kis bolygót, ame­
lyet 1903-ban fedeztek fel és 
azóta nyomtalanul eltűnt. Ta­
valy a kutatásokhoz felhasy! 
nálták az elektronikus szá­
mológépeket, amelyeknek se­
gítségével pontosan kiszámol-1 
ták a bolygó pályáját, úgyJ 
hogy ezután rövidesen töbü 
csillagászati fényképen meg­
találták a „szökevényt"

A keddi I 
üzemeinek 
(leapadok 
nett termei 
Az Orvos 
a Bútorgyj 
állomás 
volt egyl 
nul mulasd 
óriási többi 
összes esed 
mérésével 
aetet. A d<l 
különösen 
latiam öröl 
Nagy Imrei 
Hisztériámat! 
a kormá' 
kapcsolatos) 
gadlták me£ 
tatok közölj 
társai az d 
ban tübhszl

A Rul
A Ruhagj 

része megl 
sült a kedd) 
A provokál! 
gyárba is bl 
bontó tevj 
végre.

Tegnap r<] 
pár perccel] 
bent volt al 
mellett. A1 
kezdődött, s] 
előtt folyam 
szeltek az ej 
vokációról I 
nélkül bélyi 
felé ezt a vj 
vetkezőképp]

„A Del! 
dolgozói fi 
városunké 
ban törd 
Tegnap ésj 
ban, ugyd 
kor, nyú 
munkánka 
magunkat 
által ma 
munkások 
télén irárJ 

Elítéljül 
kiciós K 
lyek a me 

_ ság érdek! 
mokratikij 
len irányi 
nem a ti 
ember érd 

Nekünk 
zoknak isi 
gos kövei 
követelése 
tett, az

Bed
Bemcsik I 

Népfront v. 
elnöke, a IV 
démia igazi 
te a követi 
adta:

— Mély ! 
aggodalom« 
kísérem fig; 
légi órákba 
nyékét A < 
mis ták köv- 
pontjait ala 
lyesnek tar 
szerint, ami 
menyeket il 
vetéléseknek 
rosszul érte. 
az, amit i 
meglovagolt 
lak. Gondok 
szovjetellem 
és jelszavak 
lók és ötéig

Szí
A debrecl 

ban (Vagoné 
gel a munkál 
tak. így kiff 
Ívesük az 
által előterjl 
lap rendkl 
megjelent 
Ugyanakkor! 
valamint a ] 
érintő szocia 
vetéléseket

A gyűlés I 
kezdeményei 
a gyárkapui! 
épület előtti 
radlak és n| 
kába.

A gyár öl 
aggodalmuké 
zést, hogy al 
termelés, de|
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műveletei^ 
ti adtak, úgy 
B tartó csapa* 
kyveres ta­
li 6 helyszíni 
F az elíogot- 
pról, s közöl-- 
Iriális rendel­
tében jártait 
pben, akiket 
, fegyverrel 
tk el.
p jelentések
bakát a meg­
léteit fiatalo- 
P fegyverrel 
pk ej, akik 
pgy belesod- 
tböző fogyve* 
hoportok kö­
ti atari ui is el*

lakások jelen* 
lökött időben 

s lássanak 
rtanács elnö­
kiek rádiószó-' 

nagy célok 
a békés­

tó munkához.

b. de a leeső 
Jtsége jelen­
ei jíii-ást pró- 

ffeihőt azáltal 
arra, hogy 

ky lehűtötték, 
pvelték mes­
ésekkel. Ez 
mit a legha-

Kai kísérlet 
[40 nógyzei- 
hekitár) terű- 
pt előidézni, 
sett, a cs-apa- 
Iméter volt; 
n keleti ró­
tt Államok) 

kétszer is 
a búza vétó­

ra! négyszer- 
padékot kap 
lan abban az

eső problé- 
kréve még tá- 
tták meg, s 
szívósan foly* 
i kísérletei-

Bjta 450 mi!« 
Kihalt. A leg« 
rilobiták csa- 
r élő képvise- 
fs, az úgyne- 

amely az 
tki partjainál

pita-szerű ál- 
apró rákíajta 
B felfedezték, 
törik a fejű­
ken kerültek 
Ékezett tóba

na
Ingén — s«w

mondja, eny- 
p -zt kérnek.

szel
|«fe azt mtxn~> 
magának az 
erkélyülése- 

egész rabló- 
nekem, ha 

nilük, nem, 
másik har-

\ öthália
ibb mint 50 
í hiába az 
ílygót, aine- 
iztek fel és 
I eltűnt. Ta- 
poz felhasz1 
nikus szá** 
péknek se- 
In kiszámol-1
yáját, úgy‘
idesen töbH 
képen meg*'
ényt“.

A keddi
Megvédjek a munkáshatalmat!

üzemeinek többsége elifé-
kapadok mellett, fegyelme- es!tl rendbontókat,zefct 4^1 . ukak felhasználva a tüntetést.

a. zavarosban akarlak halász­
ig' Minden jogos követe­
lés mellett kiállunk — jegyez­
ték meg egyszerre többen is, 
de azt nem engedhetjük meg, 
hogy egyes fegyveres provo­
kátorok népi demokráciánk 
rendjét és jövőjét veszélyez­
tessék.

Ahogy a délután folyamán 
értesültünk róla, a keddi nap 
az Építőgópkarbantartó Vál­
lalatnál és a Textilgyárban is 
nyugodtan telt el, a murnká-

2«tt termeléssel töltötte el.
Az Orvosi Műszergyárban" 
a Bútorgyárban, a Naev- 
allomás építkezésénél nem 
volt egyetlen igazolatla­
nul mulasztó sem, A dolgozók 
onasa többsége józanul és az 
összes események reális fel­
merésével ítélte meg a 'hely­
zete u A délelőtti hírek során 
különösen az váltott ki osz­
tatlan öltömet, hogy ismét 
Nagy Imre elvtárs lett a Mi­
nisztertanács elnöke és főleg 
a kormány programjával 
kapcsolatos bejelentéseket fo­
gadták megelégedetten. A fia- — - --------
tálak közül Hegyaljai Béla és s°knak az a kívánságuk, hogy 
társai az Orvosi Műszergyár- a rend, nyugalom és a bizton- , 
ban többször is kifejezésre ság minél előbb helyreálljon.

. rJ részvevőit,
A Ruhagyár dolgozói helytállnak
A Ruhagyár dolgozóinak jó megtartásával akarjuk ki­

ruhagyári dolgozók eddig is 
becsülettel kivettük részün­
ket a szocializmus építésé­
ben és erős elhatározásunk, 
hogy továbbra is számíthat­
nak helytállásunkra minden 
téren. A Ruhagyár 1400 dol­

gozója egységesen sorakozik 
fel és biztosítja a Központi 
Vezetőséget támogatásáról 
és ez az egység megteremti 
a szilárd alapot arra, hogy 
a jövő bizakodással töltsön 
el mindenkit”.

fi Bebrecem Vasipari Vállalat 
dobozéinak állásfoglalása

A Debreceni Vasipari Vál- 
falat dolgozói október 
24-en a déli órákiban ülést 
tartottak, ahol megbeszélték 
országunk politikai esemé­
nyeit

A vállalat dolgozói egyön­
tetűen elítélik azokat az el­
lenséges, felelőtlen csetokmé-

része megdöbbenéssel érte­
sült a kedd esti provokációról. 
A provokátorok egyrésze a 
gyárba is behatolt, s ott rend­
bontó tevékenységet hajtott 
végre.

Tegnap reggel hat óra előtt 
pár perccel minden dolgozó 
bent volt a gyárban, a gépek 
mellett. A munka pontosan 
kezdődött, s nap közben a dél­
előtt folyamán igen sokat be­
széltek az elkövetett aljas pro­
vokációról és szinte kivétel 
nélkül bélyegezték meg. Dél 
felé ezt a véleményüket a kö­
vetkezőképpen fejezték ki:

„A Debreceni Ruhagyár 
dolgozói figyelemmel kísérik 
városunkban és országunk- 
ban történő eseményeket. 
Tegnap és ma teljes létszám­
ban, ugyanúgy, mint más­
kor, nyugodtan folytatjuk 
munkánkat. Nem hagyjuk 
magunkat a provokátorok 
által megtéveszteni és a 
munkások követeléseit hely­
telen irányba terelni.

Elítéljük az olyan provo­
kációs követeléseket, ame­
lyek a munkások és az ifjú­
ság érdekei mögött népi de­
mokratikus rendszerünk ei­
len irányulnak és amelyek 
nem a becsületes magyar 
ember érdekeit szolgálják.

Nekünk, ruhagyári dolgo­
zóknak is megvannak a jo­
gos követeléseink, de ezen 
követeléseinket fegyelmezet­
ten, az emberi méltóság

vívni. Megelégedéssel vettük 
tudomásul a Politikai Bizott­
ság új összetételét és Nagy 
Imre elvtársat a Miniszter- 
tanács élén. Ezeknek az elv­
társaknak vezetésével úgy 
látjuk, biztosíték van arra, 
hogy érdekeink megfelelően 
képviselve lesznek.

Legfontosabb követelé­
seink között: emelni kell a 
reálbéreket, hogy életszínvo­
nalunk valóban észrevehe­
tően emelkedjék.

Az eddig elkövetett hibák 
következményeiből okulni 
kellett és úgy érezzük, hogy 
az eddigi ígérgetések helyett 
mostani vezetőink cseleke­
deteikkel fogiák igazolni, 
hogy rászolgálnak népünk 
bizalmára.

Mi, ruhagyári doleozók 
kérjük az új Politikai Bizott­
ságot, hogy olyan politikai 
és gazdasági légkört teremt­
senek, ahol biztosítva lesz a 
párt egysége és ahol minden 
becsületes dolgozó bizako­
dással sorakozhat fel a párt 
és a kormány mögött. Re­
méljük, hogy Budapes­
ten rövid időn belül a 
Párt, a munkásosztály 
ura lesz a helyzetnek és a 
provokatőröknck nem lesz 
többé alkalmuk megismétel­
ni ezen szomorú történelmi 
eseményt, amely igen sok 
ember életébe került. Mi,

sét jelképező ötágú vörös 
csillag leszaggatására hasz­
nálták fél.

örömmel állapították meg. 
hogy a vállalat dolgozói kö­
zül egyetlen ember sem vett 
részt provokációkban és saj­
nálkozásukat fejezik ki azok­
kal szemben, akik szűk létó- 

a cselekmények körrel, ellenséges agitáció be- 
afcik a debreceni folyása alá kerültek. Elítéli 

mindazokat, akik ellenséges 
befolyás alapján kezet emel­
tek középületeinkre, állami 
rendünk megbontására.

A vállalat dolgozói nevé­
ben:

Papp József és Tóth Gábor

egyetemi ifjúság békés felvo 
nulását rendibontásra, az üze 
mi kiváló dolgozók arcképei­
nek _ leszaggatására és lábbal 
tiprására, a munkásság vörös 
zászlajának letépésére és a 
világ «munkásainak összefogá-

Sajnálafos eseményeknek 
vagyunk szem- és fültanúi

Sajnálatos eseményeknek mentek, gyógyítok, mélységesen 
nZhi^!íhSZem' n fültanúi elítélem a történteket, a r&nd-
A^b eaneilm- a• BudaP?^en- szerünk ellen irányuló tárna- 

t - Jftttsaff helyes dósokat. Nekünk nyugodt lég- 
l^ezdemenyezeset hozzánk sód- körre, csendre van sziiksé-
ródott elemek helytelen irány­
ba terelték, sőt fővárosunkban 
ellenforradalmi és félreveze­
tett elemek fegyveres harcot 
folytatnak.

Magyar vér, sok esetben ár­
tatlan emberek vére omlott 
az utcákon. Én, aki foglalkozá­
somnál fogva emberi életeket

günk, hogy gyógyíthassunk. 
Minél hamarabb meglesz ez, 
annál jobb. Bízom benne, hogy 
a megújhodott vezetéssel a 
határozatokban foglalt reális 
javaslataink mielőbb megva­
lósulnak.

Dr, Juhász Lajos

A Tejipari Vállalat dolgozói 
visszautasítják a provokátorok 

támadását
,,A Tejipari Vállalatnál tegnap délután « dolgozók össze­

gyűltek, ahol megbeszélték az eseményeket. Határozatukról 
értesítettek a Néplap szerkesztőségét. A távirat szövege így

a Hajdú-Bihar megyei Tejipari Vállalat dolgozói 
egy pillanatra sem szüntetjük be a munkát és mind Debre-
Tuk SJ!tejellátá3át továbbra is Uztosit- 

a femberes provokációt és bízunk pár­
tunk ujKözponti Vezetősége és kormányunk programjának 
maradéktalan végrehajtásában. Kommunista üdvözlettel-
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Bencsik István nyilatkozata
Ben esik István, a Hazafias 

Népfront városi bizottságának 
elnöke, a Mezőgazdasági Aka­
démia igazgatója szerdán es­
te a következő nyilatkozatot 
adta:

— Mély megdöbbenéssel és 
aggodalommal kísértem és 
kísérem figyelemmel a jelen­
legi órákban is zajló esemé­
nyeket. A debreceni egyete­
misták követeléseit és ennek 
pontjait alapjában véve he­
lyesnek tartom. Véleményem 
szerint, ami a debreceni ese­
ményeket illeti, ezeknek a kö­
veteléseknek katasztrofálisan 
rosszul értelmezett része volt 
az, amit felelőtlen elemek 
meglovagoltok és kihasznál­
tok. Gondolok itt elsősorban a 
szovjetellenes kijelentésekre 
és jelszavakra, a vörös zász­
lók és ötágú csillagok meg-

gyalázására. Az egyetemisták 
lelkes és jóakarata tettei, saj­
nos, belefulladtak a csőcselék 
felelőtlen tetteibe, de az a 
tény, hogy a debreceni fiata­
lok éppen ennek az elfajult 
hangulatnak leszerelése céljá­
ból érkeztek kedden este a 
városba, mutatja józanságu­
kat. Ami a Mezőgazdasági 
Akadémia hallgatóit illeti — 
mélyen el vannak keseredve 
az események miatt és a leg­
nagyobb megdöbbenéssel ér­
tesültek a budapesti esemé­
nyekről. Az egyetemisták jo­
gos követelései megvalósítá­
sának a kormány vezetésében 
bekövetkezett változás reális 
feltételeit jelenti. Egyébként 
a Mezőgazdasági Akadémia 
hallgatói ma már a tervek 
szerint megkezdik az előadá­
sok látogatását — fejezte be 
nyilatkozatát Bencsik István.

a Hajdú megyei Tejipari Vállalat dolgozói, Debrecen

U községek népe békét 
és nyugalmat akar

Szerda a Járműjavítóban
A debreceni Járműjavító­

ban (Vagongyár) szerdán reg­
gel a munkások gyűlést tartot­
tak. így kifejtették, hogy he­
lyeslik az egyetemi ifjúság 
által előterjesztett és a Nép­
lap rendkívüli kiadásában 
megjelent követeléseket.
Ugyanakkor más politikai, 
valamint a gyár munkásait 
érintő szociális és egyéb kö­
veteléseket terjesztettek elő.

A gyűlés után az ifjúság 
kezdeményezésére a munkások 
a gyárkapun belül, az iroda­
épület előtti téren együttma­
radtak és nem álltok mun­
kába.

A gyár öreg szakmunkásai 
aggodalmuknak adtak kifeje­
zést, hogy a gyárban áll a 
termelés, de ez semmit nem

használt. Később megszöve­
gezték a reggeli gyűlésen el 
hangzott követeléseket és el­
küldték a Magyar Dolgozók 
Pártja) Központi Vezetőségé­
hez.

Hidak a Holdban ?
1954-ben hatalmas csillagá­

szati távcsövek segítségével 
különös jelenséget vettek ész­
re a Hold felületén: valami 
hídhoz hasonlót, amely 30 ki­
lométer hosszú és kb. 2 kilo­
méter széles. Ezt a holdbéli 
„hidat“ számos országból fi­
gyelték s a legutóbbi adatok 
alapján az a vélemény alakult 
ki, hogy az nem más, mint egy 
hegyvonulat árnyékai

A megye járásaiból telefon 
jelentések érkeztek, melyek 
arról adtak számot, hogy me­
gyénk falvaiban ezekben a 
súlyos órákban is békésen 
folyt a termelőmunka. Ez a 
helyes. Erre van most szük­
ség a békés termelőmunkára, 
rendre, nyugalomra, ezt kí­
vánja a párt- és kormány­
program mielőbbi megvalósí-

Nagy Imre elvtárs rádió- 
szózatában erre hívta fel a 
figyelmet s ennek tett eleget 
szerdán Hajdú-Bihar dolgozó 
parasztsága.

A, legtöbb helyen végezték 
az őszt munkát, szántottak 
vetettek. Több helyen a rá­
dió körül csoportosultak, hall­
gatták a híreket, a párt és a 
kormány közleményeit a re­
akciós ellenforradalmi ban­
dákkal vívott harcról.

Budapesten véres küzde­
lem folyt s ugyanakkor Haj- 
dú-Bitar földjein túlnyomó 
részben a termelőmunkát vé­
gezték a földeken. Akadtak 
csoportosulások, mint Kaká­
don, Hajdúsáms ónban és 
Egyeiken, de ezek is egy-ket­
tőre feloszlottak. A józan

megfontolás, a rend szeretető 
uralkodott. A parasztember 
tudja, hogy a rendetlenség­
ből, a zavarkeltésiből soha jó 
nem származott. Csak a műn- 
kából származik jó, a békés 
termelésből Eme van szüksé­
ge az országnak.

A püspökladányi járás dol­
gozói ezt cselekedtek. A já­
rási székhelyen, a Fatelítő- 
telepen teljes erővel folyt a 
munka szerdán. Ugyanígy a 
fűtőháznál, valamint az állo­
más egész területén. Őrsége­
ket szerveztek a ladányi Pa* 
telftő-telepen, a gépállomáson, 
valamint a termelőszövetke­
zetekben.

A polgári járásban szerdán 
sok szekér indult a határba, 
hogy az őszi munkát végez­
zék. A falvakban hangszórók 
továbbították a párt és kor­
mány felhívásait, közlemé­
nyeit.

A szerdai nap bebizonyí­
totta, hogy a megye dolgozó 
parasztsága a rend megtartá­
sát, a nyugalmat akarja és 
ezzel segíti a kormányt cél­
kitűzéseinek megvalósításá­
ban.

■ Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 
levele a magyar dolgozó néphez

MiikásÉ, elvtársik, Élgozók!
A dolgozó nép ellensége, a reakció sötét hordája kihasz­

nálta az egyetemi ifjúság békés felvonulását, kezet emelt a 
magyar dolgozó nép államára, megtámadta a főváros középü­
leteit, ellenforradalmi jelszavakat hangoztatva gyilkolt, ra­
bolt, rombolt és gyújtogatott. Népi demokráciánk elleni aljas 
támadások célja, hogy ncpi demokratikus rendünket meg- 
döntsők, megzavarják és ha lehet, elgáncsolják pártunknak 
és kormányunknak azt a legfőbb törekvését, hogy gazdasági 
és politikai életünk fogyatékosságait kiküszöbölve az eddigi­
nél jobb életet biztosítsunk dolgozó népünk számára.

A KV megvitatja és az ország sajátosságának megfele­
lően alakítja át népgazdaságunk fejlesztésére, népjólét eme­
lésére irányuló terveinket.

Gondoskodni kíván arról, hogy a mezőgazdasági terme­
lés biztonsága növekedjék, hogy országunkban tovább fejlőd­
jék a szocialista demokratizmus és ezen belül különösen az 
üzemi demokrácia.

Mindezt az egészséges kibontakozást akarja megakasz­
tani az ellenforradalom hordáinak aljas támadása. Az ellen- 
forradalmárok piszkos rágalmaikkal meg akarják ingatni 
népünkben a Szovjetunió iránt érzett bizalmat és el akarják 
szakítani országunkat a szocialista országok családjától. 
Sötét terveiknek célja az, hogy szembeállítsák hazánkat ba­
rátainkkal és védtelenné tegyenek bennünket az imperialis­
ták ármánykodásaival szemben, hogy megfosszák népünket 
szabadságától, hogy visszaállítsák újból a tőkések és földes- 
urak hatalmát.

A budapesti munkások számos helyen védték üzemeiket, 
a di’gozuk munkahelyeiket. Az államvédelmi hatóság kato­
nái és tisztjei, a honvédségi, valamint rendőrségi alakulatok 
es egyes szovjet alku'aíok segítségével felszámolják az ellen­
forradalmi banditák fegyveres csoportjait.

Munkások, magyar dolgozók !
Ne üljetek fel hamis jelszavaknak, ne akarjátok meg« 

zavarni a termelőmunkánkat. Sorakozzatok fel egy ember- 
Pf.r‘“n!5 Központi Vezetősége, az újonnan megválasz­

tott Politikai Bizottság és népi kormányunk mögé. Támogas­
satok a rend helyreállítására és fenntartására tett intézke­
déseket. Kemény visszavágással vegyétek el örökre az ellen- 
forradalmi banditák kedvét attól, hogy kezet emeljenek a 
magyar nép államára.

MAGYAR DOLGOZOK PARTJA 
KÖZPONTI VEZETÖSEGE

A kormány felhívása
Az ellenforradalmi bandák 

gálád fegyveres támadása az 
éj folyamán rendkívül súlyos 
helyzetet teremtett. A banditák 
az üzemekbe, középületekbe 
hatoltak, számos polgári la­
kost, honvédet és államvédel­
mi harcost gyilkoltak meg. A 
kormányzati szervek nem szá­
moltak a véres orvtámadások­
kal, ezért segítségért fordultak 
a varsói szerződés értelmében 
a Magyarországon tartózkodó 
szovjet alakulatokhoz. A szov­
jet alakulatok a kormány ké­

rését teljesítve részt vesznek a 
rend helyreállításában.

A kormány felhívja a főváros 
lakosságát, hogy viselkedjék 
nyugodtan, ítélje el az ellen- 
forradalmi bandák véres ga­
rázdálkodását és támogassa 
mindenütt a rendfenntartó 
magyar és szovjet csaoatokat. 
Az ellenforradalmi bandák fel­
számolása minden becsületes 
magyar dolgozó, a nép, a haza 
legszentebb ügye, jelen pilla­
natban erre összpontosítsuk 
minden erőnket. MTI

resid liFzfisífása után 
visszatérnek äbmäsheipikre 

a szövget csapatok
Többen azzal fordultak a Magyar Rádióhoz, adjon vá­

laszt, miért vannak hazánk t erületén szovjet csapatoki

Tájékoztató a kedd esti provokáció 
sebesültjeinek egészségi állapotáról
A kedd esti sajnálatos pro­

vokációs támadás sebesültjei 
közül Gazdag ibolya 19 éves 
haslövéssel sérült állapota 
változatlanul súlyos. Vass 
Gábor ugyancsak haslövéssel 
sebesült állapota sántán sú­

lyos. Szabó László fejsérülést 
szenvedett fiatal állapota ör­
vendetesen javult, eszméletét, 
visszanyerte, oly annyira, 
hogy a hozzá intézett kérdé­
sekre válaszolni tudott. A 
könnyebb sebesültek állapota I 
szintén javM& [

A szovjet csapatok a var­
sói egyezmény értelmében 
tartózkodnak Magyarorszá­
gon. Voltak, akik az egyete­
mi fiatalok felvonulását né­
pünk érdekei ellen, ellenfor- 
rodlalmi provokációra változ­
tatták, fegyveres támadásaik­
kal zavarták meg az ország 
rendjét és békés életét. A ma­
gyar kormány a felelősséget 
átérezve, a rend, a biztonság 
helyreállítása érdekében kér­

te a szovjet csapatokat se­
gítsenek az ellenforradalmi 
bandák gyilkos támadásainak 
megfékezésében. A szovjet 
katonák életüket kockáztatva 
védik a főváros békés lakos­
ságának életét, népünk nyu­
galmát. A rend biztosítása 
után. a szovjet csapatok állo­
máshelyükre temek vissza; 
Budapest dolgozói fogadjátok 
szeretettel barátainkat, szö­
vetségeseinket.

Ma száz mázsával több 
kenyeret sütnek mint máskor

Tegnap délután a város fcü- azon leszünk, hogy- reggel
lönböző részein apróbb zava­
rok mutatkoztok a kenyér­
ellátásban. Ezzel kapcsolat­
ban felkerestük Jukwcs Sán­
dort, a városi tanács keres­
kedelmi osztályának csoport- 
vezetőjét, aki kérdésünkre 
következőket válaszolta:

Tegnap, szerdán 13Ö mázsa 
kenyérrel sütöttünk többet 
mint normális viszonyok kö­
zött. Az üzletek Korai bezá­
rása azt eredményezte, hogy 
több helyen megrohanták a 
kenyeret árusító üzleteket, 
sőt több helyütt azt sem en­
gedte a tömeg, ‘hogy a gépko­
csiról a kenyeret lerakják, a 
kihordiófctól mindjárt megvá­
sárolták.

— Az éjjel folyamán Deb­
recen összes péküzemei *— 
mondotta JoJkucs elvtárs —1 
teljes kapacitással dolgoznak, 
ami azt jelenti, hogy ma leg­
alább száz mázsával több ke­
nyér lesz Debrecenben, mint 
más napokon. Lehet, hogy a 
szállítással imitt-amott kisebb 
feba adódik, de mindenesetre

minden üzletben megfelelő 
mennyiségű és minőségű ke­
nyér álljon a dolgozóik ren­
delkezésére. Pánikra nincs 
ok, mindenkinek biztosítva

(van kenyérszükséglete;
A többi élelmiszercikkekről 

i szólva elmondotta, hogy az 
üzletekben kivétel nélkül ele­
gendő mennyiségű zsír, hús 
és fűszeráru áll rendelkezés­
re és ugyanakkor elegendő 
mennyiségű van a raktáraik­
ban is.

Írógép, számológép,
pénztárgép, rádió, hang- 
erősítő, villamos háztartási 
cikkek, elektromos beren­
dezések, orvosi műszerek, 
óra, töltőtoll és elektromo­
torok szakszerű Javítását 
rövid határidőre váj laIJa

Finonnaechonikai Vállalat
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Magyar sportolók!
Sjl é p es j György, a Ma gyár Rádió jól ismert riportere 

«•"»» a érákban felhívással fordult a magyar spor- 
toló Ifjúsághoz, Szepesi György felhívásában többek között a kő­
vetkezőket hangoztatta:

Magyar sportolók! Barátaim!
A fiatalság békés követelés ét, felvonulását provokációs ele­

mek megzavarták. Mi, magyar sportolók mélységesen elítélünk 
mindenfajta aljas támadást és provokációt. Sportolóink sok-sok 
világsikere forog kockán azzal, ha vért ontunk. A magyar fiata­
lok, a szebb, boldogabb, egész ségesebb életet kívánják meg­
teremteni. óriási erőpróba előtt állunk. Milyen felemelő, köny- 
nyes szemű boldog érzés lehetne Ismét látni büszkén fel kúszni 
nemzeti színű lobogóinkat Melbo urne-ban, a győzelmi árbocra. 
Milyen örömmel tapsolhatnánk már vasárnap is Kocsis, Grosics, 
Rózsik, Puskás és a többi kimagasló tudású labdarúgónk Játéká­
nak a svédek elleni mérkőzésen a világra szóló belgrádi, moszk­
vai, párizsi és bécsi sikersorozat után — újra a Népstadionban. 
Mindehhez azonban rendre, nyugalomra és az oktalan vérontás 
megszüntetésére van szükség. Ér tsétek meg, hogy azok, akik rom­
bolnak, rabolnak, gyilkolnak, ho gy akik a békés tüntetéseket 
vérfürdővé akarták változtatni — a magyar ifjúság jövőjére 
törtek. Ne engedjétek meg! A magyar sportolók nevében ké­
rek minden becsületes magyar hazafit, sorakozzék fel a Minisz­
tertanács új elnöke, Nagy Imre elvtárs mögé, hegy a mi szép 
hazánkban végre megteremtsük a virágzó, boldoo életet, amely 
minden magyar ember szíve vá gya!

A D. HONVÉD KÉSZOL 
AZ OSZTALYOZóRA

Aa 1956. évi megye! I. osztá­
lyú labdarúgó-bajnokságot nyert 
D. Honvéd "vészül aa osztályozik 
.küzdelmeire. A D. Honvéd aa el­
múlt érvben, is osztályozó! ját­
szott, azonban az első két mér- 
ücőaésénefk teljes sikere után — 
mindkettőt megnyerte. — nem ért 
el Jó eredményt, nem kerülhetett 
yies-aa az NB II-be.

A Honvéd az 1956: évi bajnok­
ság megnyerése után nem vala­
mi rózsás helyzetben várja ez 
osatályozót. Kapusa, Simon- sé­
rült, Somogyi pedig a Püspökla­
dányi Törekvés elleni találkozón 
lábán szenvedett sérülést, de m-ás 
játékosok is „gy en-gélkedinek”.

A tervek ez er int aa első osztá­
lyozó mérkőzésre u-ovem-ber 4-ón 
kerül sor. hogy hol é,a melyik 
csapat ellen-, azt a. későbbi sor­
solás dön-t-í el. Mindenesetre a 
D. Hon-véd vezetői erősen félké­
sz! tfK az együttest a sikeres sze­
replésre és -bíznak abban, hogy 
a sérült éle felépülése után a 
:avalyinál jobban szerepel majd 
az osatályozxim Hajdú-Bihar 1956. 
évi bajnokosapiatci, a D. Honvéd.

A NÉPLAP TOTÓTANACSADÓJA
1. Magyaré. —Svéde, 1
2. Svéd B.-Magyar B 1,2
3. Szolnoki Tör.—Diósgyőr 2

4. Pereces!-S.-tarjánl V. 2,1
5. Pécsi Tör.-Vasas Din. 1
6. Sopron—Sztál in város 2, x

7. Z.-egerszeg—Vasas Izzó 2
8. Juventus-rTorino x.
9. Sa mpdorta—Genoa 1, X

10. Padova -r Napoli 1, x
11. Lyon—St. Etienné x, 1
12. Nimes—Marseille 2

ELMARADNAK A MAI NAPRA 
TERVEZETT SPORTVERSENYEK

A a MTSB éa -a * VTS-B mellett 
működő társadalmi szövetségek a 
mai .n-apra, több sportágiban mér­
kőzéseket irt ki. A mai napon 
ezek -a mérkőzések (labdarúgó, 
kézilabda st-b.) elmaradnak és 
•azokat későbbi időpon-tbán- bo­
nyolítják le.

DEBRECENI ÚTTÖRŐ 
LABDARÚGÓ-BAJNOKSAG 

VÉGEREDMÉNYE:

2. Törekvés
3. Szikra
4. Tiszti Klub
5. Közi. Tör.
6. Vasútép. Tör.

SOK CIKK látott .már nap- re, hány kereskedelmi szak­
világot. Minden tájról olyan emberünk utazott velem in­
szépeket írtak, mintha saját kognitóban. A cserebere keres- 
hazájuk volna a legcsunyább. kebelem mind nagyobb mére- 
Mivel a határontüli tájakról az leket öltött. Szülő anyám, mi­
én toliam sem írna szebben, csoda kereskedelem! És merik 
ezért elmondok néhány kül- azt állítani még ezekután is a 
kereskedelmünket érintő táj, külkereskedelmi hivatalban, 
illetve helyszíni közvetítést. hogy a magyar árukat áron 

Valahányszor átlépem ha- alul-'kell eladni? 
zám határát,, mindig az jut KARÓRÁM is- úgy sikerült 
eszembe, hogy politikusaink és megm€ntenem, hogy' óvatlan 
közgazdászaink égj aiant pm^natban betettem a belső
mondják : külföld felé el va­
gyunk adósodva, nincs keres­
kedelmi szakemberünk. Sőt: 
nem tudunk kereskedni ! ? Kü-

zsebembe és három napon ké­
résziül még elő sem mertem 
venni.

.. , . , „ ,, . .Végül "valaki lekapta az or-Ionosen eleget hallottuk azv, ron^r5j a békésen terpeszkedő
hogy nekünk a. határainkon túl . ■ _ 
csak élelmiszerért adnak va­
lamilyen árut. Persze nem kell 
búsulni, hiszen a fentiekhez el­
választhatatlanul odavagasztot- 
,ák az objektív és a szubjektív 

okokat is, mint minden bajnak 
az alapgyökerét.

szemüvegem . es 
csak nagysokára tudtam meg­
győzni ■ a. száz léit kínáló jó 
embert, hogy arra nekem szük­
ségem van a mindennapi mun­
kámhoz:

Ugyanitt — Kolozsváron — 
szemtanúja, voltam a valuta-

VÁR05I LABDARUGÓ 
TARTALÉKBAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE:
L Tiszti Klub II.
2. Közi. Tör. II.
3. Mg. Akad.TI. '
4. Építők II.
5. Állomás Tör.
6. Haladás-II.

Rövid sporthírek
Október 28-án, vasárnap . a 

Hon'Véd SE I. osztályú súlyeme­
lő versenyt rendez a Tiszti klub­
ban dói előtt 10 órai kezdettel. — 
A' Berettyóújfaluban, vasárnap 
délelőtt megrendezett .atlétikai 
versenyem, -a D. H an véd 18 ver­
senyzővel vett részt. Kár, hogy 
Bér élt yóaí-jf a 1 úból egyetlen féa-fi- 
versenyzö sem állt rajthoz.

Csak hát az igazság papíron üzérkedés egy fajtájának, me- 
s más, meg az életben is. íyet fiatalkorúak követtek el. 
„ , . , , Péter, a tízéves fiam és egyHa illetékesek reszt venne- hasonló ^ román va-

nek egy-ket IBUSZ 'társas - utó-. iarfli£éle tengerész jelekkel be- 
zason, vagy nevezzük a gyere- széigettek._ egymással. Láttam 
két névén turisztikai kirandu- ,á £iam jó- indulatát, aki kétfo- 
lason. .akkor meglepőbe, val- tintost kínált egy ötven bani- 
oztatnak ;meg véleményüket ^rt A kis román fiú kivett a 

(es tolulnának meglelek. ke- fiam ánaei küzül eg;, ötven- 
reskedelmi szakembereket is). miéresVés két leit adott érte

A Kossuth Kör vezetőségének 
felhívása

A Kossuth Kör vezetősége 
örömmel köszönti az egyetemi 
ifjúság kiáltványát és követe­
léseit magáénak tekinti.

A jövőben is minden erejé­
vel támogatni kíván minden 
olyan törekvést, amely az or­
szág demokratikus átalakulá­
sát segíti elő. Ugyanakkor el­
ítél minden olyan megnyilat­
kozást, amely a nép érdeké­
vel ellenkezik, s az ország ne­
héz helyzetét arra használja 
ki, hogy egyéni érdekei mellett 
keltsen hangulatot.

A történelem alakulása vi­
lágosan mutatja a szocialista 
demokratizmus felé vezető

utat, s meggyőződésünk, hogy 
ebben az átalakulásban az ér­
telmiségre még jelentős fel­
adat vár. Anarchiát könnyű 
teremteni, de hivatásunknak 
csak az ügy komolyságához 
mért fegyelmezettséggel és fe­
lelősséggel tehetünk eleget, a 
kibontakozó demokráciánk 
tisztaságát és munkásosztá­
lyunk forradalmi hagyomá­
nyait meg akarjuk becsülni és 
őrizni.

A Kossuth Kör vezetősége 
törekedni fog, hogy soronlevő 
ülésein ezek az elvek érvé­
nyesüljenek.

Kossuth Kör vezetősége

Hogyan előzhetjük meg 
a fertőző májgyulladást ?

Munkásokat keresnek
VIZSGÁZOTT autogén és vil­

lányii egésztől felveszünk. T’síaa- 
jrost. Varga utca ll.

LAKATOSOKAT és önálló pcx>3- 
romkészítőt felvess a Debreceni 
Mezőgépgyár. Híd utca 4.

A POLGÁRI Állami Halgazda­
ság hosszabb gyakorlattal ren­
delkező ezei'elcSket .és kovácsokat 
azonnali belépésre felvess. Cím: 
Állami gaad-asúg. Polgár.

O adnháxi műsor
Ma 7-lcor Csárdáskirálynő. 

Pénteken 7-tior Ké>t úr szolgája. 
Déryné ■ bérlet 2. Szombaton 3--lcor 
Kát úr szolgája. Ifjúság’*' előadás, 
8-kor Trubadúr. Vasárnap 3-kor 
és 7-kor Két úr szolgája. Ked­
den 7-kor Két úr szolgája. M<a- 
dácái bérlet 2.

. Kamaraelőadások
aa Ady Endre Művelődési Otthon­
ban (Vörös Hadsereg útja 28. L 
em;). Ma" ég pénteken 8-kor, va­
sárnap 5-kor és 8-kor, kedden 
3-kor A Jégeső sem akadály.

APRÓHIRDETÉSEK
ELADÓ f darab hízott sertés, 

160—170 között. Seszthia 6.
SZOBA, koaiylia, spelz, fáSkam- 

rús lakásomat elcseré'em esetleg 
küleöseégtvel. Teleki u. 68. MI. 
ajtó.

ELADÓ hcgesztöfeiszereíég, 2 
kézrprés. Lónyal u. 19.

KIVÁLÓ képesítéssel, érettségi­
zett gyors-, giépíaiónő. elhelyezked­
ne. Széchenyi u. 19.

GYHR-MBKSZBRETö. bentlakó 
hárztartáei alkalmazottat «azonnal - 
na keresek. Arany Jiános u. 2. I. 
4. Popp.

BEKAMIBIC, fotelek, székek és 
minden m-ás ikárpitosmunkák ké­
szítését és javítását fizet és i ked­
vezménnyel <e vállalom. Horváth. 
Rákóozl 110.

MODERN, festett háló ég kony­
ha eladó. Arany János 2.

B OTOROZOTT szoba kiadó két 
intelligens szolid férfinak, elsejé­
re. Szekfű u. 24. AH

EGY darab Pannóniára szerel­
hető oldolkocsdt Jó állapotban 
veszünk. Erdőgazdaság, Bajcsy 
Zs- 16. AH

EGY darab rádió ós 300 négy- 
Baög-Ű! gyümölcsös tóadó. Kies
Áron u. 3»

Hírek
50 évvel ezelőtt, 

1906-ban • Budapes­
ten megkezdődött 
a villamosvasúti 
munkások sztrájkja.

60 évvel ezelőtt, 
1896-ban átadják 
az Iparművészeti 
Múzeumot.

  VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Előrelát­

hatólag hűvösödnek az éjszakák, 
a nappali hőmérsékletben lénye­
ges változás nem lesz. Néhol fel­
hők és futó esők.

FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 8 
órakor Pallás Iinréné a Kossut"n 
utca 12—114. földszint 5-ös szo­
bájában; délután 4 óraloor Vé­
kony Ferenc a Kossuth Lakta- 
nyában; délután 5 órakor Rácsai I 
János a Kishegyes! úti iskolá- ' 
bont; délután 5 óraikor Hegedűs 
Mihály a macái Uj Osztás Tsz- 
bén; délután 4 órakor Kállai Jó­
zsef né a 'Budai Ézsaiás utca 3. 
szám alatt; délután 5 órakor 
Ráthonyi Sándor a Nyíl utca 56. 
szám alatt tart fogadóórát.

AZ ÁLLATVASAR ÜJ IDŐPONT­
JA. A Debrecen megyei jogú 
Város Tanácsa VB. V. kereske­
delmi osztálya értesíti a-a érdekel­
teket, hogy október 27 és 28-ána 
hirdetett dl latvásár elmarad és 
helyette 29-én sertés, 30-án ló- és 
szarvasmarha vásár les a meg­
tartva.

TANÁCSÜLÉS. A városi tanács- 
háza kistanácstermében az I. ke­
rületi tones pénteken délelőtt fél 
9 órakor rendes tanácsülést tart.
A tanácsülés napirendi pontja: 
Beszámoló a nyári és őszi mező- 
gazdasági munkák végrehajtásá­
ról. Ismertetésre kerül az I. ke­
rületi tanács pénteken délelőtt fél 
ségfejl-esztési tervfeladatok vég­
rehajtására vonatkozó beszámoló.

FAJTISZTA, fertőzésmentes 
gyüiruölcefálv árusítását a Debre­
ceni Kertészet október 25-én meg­
kezdi. Árusítás Böszörményi út 
106. szám alatt reggel 7 órától 
este 4 óráig.

— bániban. Olvastam később 
egy utcai plakáton, hogy a va- 
lutaűzérkedést két évig terje­
dő börtönnel büntetik. Ször­
nyű, a fiamat tíz éves korában 
máris két évi börtön fenj'egeti. 
Mi lesz vele, ha felnő?

. Gépkocsivezetőnk már óva­
tosabb .volt az utasoknál. Oda 
adott, a fiamnak egy napszem-

Azfc mondják (és papíron be 
10 8 2 — 30: 7 is is tartják), hogy ha a Román
10 7- 3 — 30: 3 17 Népköztársaság területére me­
ló 4 2 4 9:18 10 gyünk, minden beváltott két
10 4 1 5 13:24 9 . forintért egy leit kapunk. —■
10.2 - 8 8:30 4 Azonban az íratlan törvények
10 l — 9 3:11 2 mindig erősebbek az írottnál.

Hát én már vettem részt ilyen 
„turisztikai kiránduláson” és 
egy-két dolgot tapasztaltam.
NAPÓLEONT sem fogadták üveget,1 hogy adja el. „Munka-

. 33: s 19 nagyobb lelkesedéssel Párizs- díj.” fejében felajánlott neki tíz
1 22: 5 17 ban, amikor visszatért Szent leit". Láttam a gyereket, hogy
6 15: 5 8 Ilona szigetéről, mint a mi öt- milyen ambícióval veti magát

l 6 25: 7 7 vennégy tagú csoportunkat, az üzletbe. Mindenképpen sze-
1 7 2:35 5 amikor az ötvenötös farmoto- fette volna eladni az árut. Nem
2 7 5: 5 4 ros IKARUSZ megállt Kolozs- csoda, a kereset kecsegtető

vár főterén. Hatalmas tömeg volt." Nehezen rhent. neki. Gye-
vett körül bennünket, akikről rektol mindenki olcsóbban
kitűnt pár perc múlva, hogy akarta megvenni, mint egy fel-
valamennyi kereskedelmi üz- nőitől az árut. Végig figyeltem
létkötés miatt jött oda. Én is a gyereket és felcsillant agyam-
leszálltam és befúrtam magam ban közben a reanény is, hogy
az emberek közé. Nem- volt hátha a fiamból-lesz éppen a
ugyan semmiféle kereskedelmi jöyő egjrik legnagyobb keres-
szándékom, csak csipegettem kedelmi szakembere? De bi~
az életét, forintjaim még ott- 2'öny nem akadt az árunak ko­
hón „feláldoztam”, ahogyan az moly, vevője. A nagy vásárlási
írott törvényeink azt előírják, lázat a kör széléről nézte az
Meglepetésemben szóhoz sem egyik úti társunknak felesége,
tudtam jutni, mert a felemelt akihez odament a fiam és fél­
kezek erdejétől alig láttam az rehívta : 
eget. Mindegyik kézben volt — Tessék - már jönni...
valami Vagy pénz, vagy cső- ' Kökényre, elfőjtott egy csen- 
mag. Valóságos vagyont emel- des mosol^ és ment
tok a kolozsvárik a levegőbe. után.Úgy látszik észrevette, 
KiaoaitoK . mit akar a kezdő kereskedő.
- Leit adok forintért ! /Bor- Az meg elővette zsebéből 

sót adok forintért! — Ámulva a gépkocsivezető napszemüve- 
gyújtottam rá Gamma öngyúj- gét, Kökéhyné felé mutatta : 
tómmal egy ötéves terv ciga- .Tessék elhinni, hetvenöt 
rettára, de meglepetésemre és leit ér, de magának odaadom 
bosszúságomra kicsavarták ke- ötvenért.
zembűl az egész csomag ciga- Kökénynéből kirobbant a ne • 
rettát és az öngj-újtót is. A ci- vetés.:
garettáért tíz leit, az öngyúj- — Péterkém édes, hát nem 
tóért ötven leit dugtak a mar- ismersz -meg? Egjmiás mellett 
komba. Bosszankodtam az ültünk a buszban egész úton 
egész dolgon, hogy mi lesz ve- A fiam meg elpirulva vissza-
Zn?oHar0tro'13?18' ^ozben aTZ sompolygott a gépkocsivezető- 
ra lettem figyelmes, hogj' egyik hÖ2 ^ v;sszaadva napszemüve- 
utitarsam dühösen sziszegte gét szomorüan jelentette ki : 
egy kolozsvárinak: _ Hiába nem tudom el-

— Szó sem lehet róla elv- adni... 
társ, nem eladó a nyakkendőm! ,
— Mégis minden tiltakozás el- ORAK MÚLVA a szállodai 
lenére is leoldották nyakáról a szoba nagy tükre előtt állva 
zöldesszínű nyakkendőjét és véttém észre, hogy nincs nyak­
negyven leit adtak neki érte. kendőm, nincs Szemüvegem, 
Fél kiló borsot adtak egy tizen- n™ös kalapom. Megsemmisül- 
hét forintos napszemüvegért, ten süllyesztettem zsebre ke- 
Fantasztikus üzleteket bqnyp- és szinte megmeredtek
lított le egyik-másik útitársam, híjaim ... előszedtem, amit 
Háromszáz forintos kárórák fo8taní, hát kereken ötszáz lei 
cseréltek gazdát ötszáz leiért. volt- Minden alku nélkül ! Utá- 
Zsongott, forgott velem a vi- na siptve nientem le egy üz- 
lág. Végül felvettem a rendes 'etbe és megvásároltam a 
szemüvegem, melyet tudvale- hiányzó cikkeket — mondha- 
vőleg már vagy tizenöt éve hor- tom feIe összegért, 
dók és azon keresztül néztem, Hátha még valódi kereske- 
hogy a külkereskedelem ho- dők lettünk volna? Vagy talán 
gyan folyik. Rossz emberisme- akkor ráfizettünk volna a cse­
relemnek tartom, hogy nem rebere kereskedelemre is ...

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Blhar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja. 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Blhar megyei
párt-végrehajtóblzottsága.

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16, 

Szerkesztőség:
Tóthfelusl tér 10. 

Szabadság Lapnyomda,

vettem ezen a hosszú úton ész- M. K.

A fertőző májgyulladás 
általában a májnak látha­
tatlan kórokozó — vírus ál­
lal előidézett betegsége, 
mely kifejezeti esetben sár­
gasággal is jár. Előfordul 
egyes könnyebb esetekben, 
hogy sárgaság nem jelent­
kezik. Ez a betegség bár­
mely életkorban előfordul­
hat.

Gyomor-, béipanaszokkal 
kezdődik. Étvágytalanság, 
teltségi érzés, rossz szájíz, 
émelygés, hányás, tompa 
fájdalom jelentkezik elő­
ször a gyomor- és májtájon. 
Gyakori a hasmenés, néha 
hőemelked^s, láz. Sokszor 
csak nagj*-kú fáradékony­
ság és oknélküli erős izzadás 
jelzi a betegség kezdetét, 
amihez nyomott hangulat: 
és nagyfokú ingerlékenység 
csatlakozik. Nem ritkán a 
betegség ízületi panaszok­
kal kezdődik. Lehetséges, 
hogy ezek a tünetek a be­
tegség egész ideje alatt 
fennmaradnak. Jellemző 
esetben azonban a bevezető 
tünetek után 5—10 napon 
belül sárgaság lép fel, me­
lyet leghamarabb a szem- 
fehéren veszünk észre, de ki­
terjedhet és feltűnő lehet az 
egész bőrön is. A betegség 
kimenetele általában jóin­
dulatú. A gyógyulás általá­
ban 4—6 hét, súlyos esetben 
3—6 hónapig tart. Gyerme­
keknél hamarabb is — egy­
két hét alatt lezajlik.

Hogyan előzhetjük meg a 
fertőző májgyulladást? El­
sősorban tisztasággal. A be­
tegség a beteg emberről ter­
jed, annak ürülékéből. Min­
den, ami ezzel érintkezik, 
terjeszti a betegséget. így le­
het terjesztője a légy is. Akár­
hogy is jut a légy az ürülék­
kel érintkezésbe (ágytál, éj­
jeliedén}', árnyékszék), a lá­
baira, szívójára, testére ta­
padt székletrészecskékkel a 
kórokozóik tömegei kerülnek.

A beteg ürülékével első­
sorban a beteg, vagy ápoló­
jának keze, az ágynemű, fe­
hérnemű szennyeződhet. 
Így a betegség terjesztésé­
ben elsősorban ezek jelenje­
nek veszélyt a beteg kör­
nyezetére, családjára, bará­
taira, munkatársaira (isko­
lában, vagy a munkahe­
lyen). Abban az esetben, ha 
a beteg ilyen szennyezett 
kézzel különböző tárgyakat 
megfog, a kórokozó a tár­
gyakon megtopadhat. Ez 
különösen étellel, élelmi­
szerrel foglalkozóknál, sza­
kácsoknál, pékeknél, hente­
seknél, kereskedőknél ve­
szélyes. Könnyen előfordul­
hat, hogy a beteg bajának 
kezdeti tüneteit nem veszi 
figyelembe és foglalkozását 
folytatva egészségesek szá­
zait fertőzi meg. Fontos és 
el nem hanyagolható egész­
ségügyi rendszabály szolgál­
ja a betegség megelőzését : 
étkezés és WC, (árnyékszék) 
használata után feltétlenül 
mossuk meg kezünket. Ne 
együnk mosatlan gyümöl­
csöt.

A fér'" -esnek természe­
tesen a beteg ápolója és 
környezete van legnagyobb 
mértékben kitéve.. Azonban 
az is elkerülhető, ha a leg­
gondosabban betartják az 
orvosnak az ápolásra, elkü­
lönítésre és fertőtlenítésre 
adott pontos utasításait. Fer­
tőző májgyulladásos beteg 
környezetében fellépő eny­
he betegségi tünetek esetén 
is forduljunk orvoshoz. Pa­
nasz nélkül is jő, ha a beteg 
környezetében élők kéthe­
tenként vizeletünket az or­
mosnál megvizsgáltatják.

A fertőző májgyulladás 
más bélfertőzésekhez ha­
sonlóan terjed. Legjobb el­
lenszere tehát az egyéni és 
környezet-tisztaság !

SKÓT HUMOR
KAR A VITAÉRT

— Milyen alakú a föld? — 
szegezi a kérdést váratlanul 
Willi mellének, a tanító.

— Gömbölyű — feleli rá a 
gyermek.

— Es honnan tudod, hogy 
gömbölyű?

— Hát nem bánom, legyen 
négyszögletes — legyint le­
mondóan Willi. — Semmi ér­
telme, hogy vitatkozzunk 
rajta.

★
SZALAD AZ IDŐ

Egy bizonyos McKnabb ne­
vezetű ember, Londonban jár­
ván, betért ebédelni az egyik 
belvárosi vendéglőbe. A pin- 
cémő felvette a rendelést, c 
mi emberünk pedig csak vár­
ta, egyre várta az étket, hall­
gatta a gyomra dühös korgá-

A% Állami AcuUávbaH 
ésaCamn Acukázban

vásárolt árukat önköltségi áron
^ ~mMc

sőt. Végre, amikor már egé­
szen kifogyott a türelemből, 
megjelent a pincérlány tál­
cával a kezében.

McKnabb ránéz a lányra, 
mard így szól hozzá nagy cso­
dá•« ozással:

— Maga lenne az, kedve­
sem, akinél valamikor én ezt 
az ebédet megrendeltem?

— Igen, Sir.
— Nahát, ez valóban cso­

dálatos! Bátran állíthatom, 
hogy ezen idő alatt úgyszól­
ván semmit nem öregedett.

★
PRÉDIKÁCIÓ UTÁN

Vasárnap délelőtt két asz- 
szony ballag beszélgetve ha­
zafelé a templomból. Kérdi 
az egyik:

— Na, mit szólsz az új káp­
lánunkhoz?

— Nekem csak három do­
log nem tetszett a prédikáció­
jában.

— Ugyan, mi nem tetszett?
— Először is, hogy nem 

úgy mondta, hanem cstík ol­
vasta a prédilcációt; másod­
szor, hogy rosszul olvasta; 
harmadszor pedig, nem éri 
annyit az egész, hogy fel­
olvassa!

ban
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